
MOÇÃO DE APOIO Nº 043/2020, 
Apresentado em Sessão Ordinária de: 09 de Março de 2020, 

Autoria:- Poder Legislativo Municipal. 
 

 
Assunto – Moção de apoio às reivindicações dos 

Trabalhadores da Fundação ITESP. 
 
 

 
A CÂMARA MUNICIPAL DE REGENTE FEIJÓ, Estado de São Paulo, 

através dos Vereadores abaixo signatários, vem, na forma regimental, apresentar a presente 
MOC ̧A ̃O DE APOIO, pelos motivos fáticos e jurídicos a seguir delineados:  

 
 
CONSIDERANDO que os servidores da Fundação ITESP e associados da 

AFITESP (Associação dos Funcionários da Fundação Instituto de Terras do Estado de São 
Paulo “José Gomes da Silva”) e do SINDAFITESP (Sindicato dos Trabalhadores da Fundação 
Instituto de Terras do Estado de São Paulo “José Gomes da Silva”), em gestão conjunta 
congregando a maioria absoluta dos servidores desta Fundação, através de Oficio encaminhado 
a esta Casa de Leis informa a situação aflitiva em que se encontram os mesmos, especialmente 
no que diz respeito a condições de salário, benefícios e Plano de Carreiras não implantados, 
colocando tais servidores bem abaixo das demais Fundações da Secretaria da Justiça. 
Consequentemente suas condições de vida e de trabalho se deterioram gradativamente, e 
mesmo assim continuam atendendo ao público de forma exemplar, como é sempre constatado 
por autoridades locais e estaduais e pela Sociedade em geral; 

 
CONSIDERANDO que ao longo dos aproximadamente 20 anos de efetiva 

existência desta importante e estratégica Fundação Pública do Governo do Estado de São 
Paulo, sem contar os órgãos antecessores que remontam à década de 1.960, os mesmos são 
reconhecidos nacional e internacionalmente como referência na gestão de política agrária e 
fundiária. O que seria motivo de comemoração, infelizmente para os servidores nada há para 
comemorar, pois, os mesmos acumulam perdas salariais de mais de 26% das perdas salariais 
inflacionárias históricas não repostas. Aliado a isso está o fato de que se torna imprescindível a 
reposição imediata das perdas inflacionárias de 4,13% do último período (março/2018 – 
fevereiro/2019), as perdas do período atual (março/2019 – fevereiro/2020) ainda calcular o 
percentual, ou seja, pelo cumprimento imediato da chamada “data base”. Soma-se isso o não 
cumprimento o Plano de Carreiras de tais servidores chegando o cúmulo de que muitos 
servidores encontram-se no mesmo nível salarial que ingressaram há muitos anos; 

 



CONSIDERANDO que uma grande parte dos servidores da fundação 
ITESP estão endividados, com empréstimos consignados em folha de pagamento, no Banco do 
Brasil e em outras instituições financeiras, pagando taxas de juros exorbitantes; 

 
CONSIDERANDO que a Fundação ITESP tem sido muito elogiada pelo 

Governador e por várias outras autoridades nos níveis municipal, estadual e federal, entretanto 
é preciso lembrar que são os servidores que implementam a Política Agrária e Fundiária no 
Estado de São Paulo, desde o levantamento cartorial das terras devolutas, inclusive auxiliando a 
Procuradoria Geral do Estado na defesa do patrimônio imobiliário do Estado, passando pela 
peritagem das terras improdutivas, até a divisão dos lotes para os assentamentos de 
trabalhadores rurais sem terra e a conseqüente Assistência Técnica e Extensão Rural, tanto em 
Assentamentos Estaduais como em Assentamentos Federais. Realizam a identificação, a 
demarcação, o Relatório Técnico Científico e o reconhecimento e titulação das Comunidades 
Remanescentes de Quilombos. Promovem a regularização fundiária urbana, principalmente 
naqueles municípios cujo Índice de Desenvolvimento Humano – IDH é muito baixo, onde as 
pessoas detêm a posse da propriedade, entregando milhares de títulos de propriedade. Realizam 
também o trabalho de Assistência junto aos beneficiários do Programa Nacional de Crédito 
Fundiário, sendo gestores da Unidade Técnica Estadual deste Programa Federal, entre outros 
trabalhos de extrema relevância ao povo paulista; 

 
CONSIDERANDO que em relação ao compromisso político dos servidores 

da Fundação ITESP com os excluídos da cidadania no campo e com outros públicos 
vulneráveis, é inegável o flagrante desânimo destes frente à falta de interesse em resolver os 
problemas salariais, de benefícios e de evolução na carreira profissional de referidos servidores, 
que são negados pela Diretoria Executiva da Fundação ITESP, pela Secretaria da Justiça e da 
Defesa da Cidadania e pelas infindáveis e inacessíveis instâncias criadas pelo Governo Estadual 
como CEDEC, CODEC e CPS, Secretaria de Planejamento, Casa Civil e outros que 
sistematicamente negam as reivindicações dos mesmos, mesmo alguns já negociados com a 
Diretoria Executiva e SJDC, como por exemplo o parcelamento das perdas salariais e a 
concessão de determinados benefícios; 

 
CONSIDERANDO finalmente o importante trabalho dos servidores da 

Fundação ITESP;  
 
PROPOMOS À MESA, ouvido o Plenário, MOÇÃO DE APOIO às todas 

as justas reivindicações dos servidores da Fundação ITESP e associados da AFITESP 
(Associação dos Funcionários da Fundação Instituto de Terras do Estado de São Paulo “José 
Gomes da Silva”) e do SINDAFITESP (Sindicato dos Trabalhadores da Fundação Instituto 
de Terras do Estado de São Paulo “José Gomes da Silva”) a fim de que possa ser autorizada 
suplementação orçamentária à Fundação ITESP no valor suficiente para o atendimento dos 
pleitos de seus servidores e que recomponham também a capacidade de investimento da 
Fundação ITESP nas comunidades em que os mesmo atuam. 

 



Que se dê ciência da presente MOÇÃO ao Exmo. Sr. 
Governador do Estado de São Paulo; ao Ilmo. Sr. Secretário Chefe da Casa Civil; ao Ilmo. Sr. 
Secretario de Estado da Justiça e da Defesa da Cidadania; ao Ilmo. Sr. Diretor Executivo da 
Fundação ITESP; ao Ilmo. Sr. Secretário de Estado da Justiça e Cidadania; ao Exmo. Sr. 
Presidente da ALESP; ao Ilmo. Sr. Secretário de Estado da Casa Civil; ao Ilmo. Sr. Secretário 
de Estado da Fazenda e Planejamento;  bem como, ao Ilmo. Sr. Presidente da AFITESP – 
SINDAFITESP. 

 
 

Plenário “Pres. Gilberto Malacrida”, aos 09 de Março de 2.020. 
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